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ATA DA  QUINQUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 13 DE ABRIL DE 2026. Às dezenove horas 

e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum 

legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São 

Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. 

Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e em seguida  o vereador José Carlos fez leitura 

de trecho da Bíblia. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Correspondências Recebidas: Ofícios Executivos 177 a 

196/2026 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores.    MOÇÃO DE APLAUSO AO SINDICATO DOS 

PRODUTORES RURAIS DE BOTELHOS EM RAZÃO DA 

COMEMORAÇÃO DOS 70 ANOS DE SUA EXISTÊNCIA 

EM NOSSO MUNICÍPIO. Autor: vereador Guilherme. O 

secretário fez leitura de um breve histórico da instituição: 

Fundado em março de 1956, sob a denominação de Associação 

Rural, o sindicato foi oficialmente reconhecido em 12 de outubro 

de 1965 pelo Ministério do Trabalho, passando a se chamar 

Sindicato Rural de Botelhos. Seu primeiro presidente foi o senhor 

José Navarro Vieira, seguido pelo senhor Sílvio Paulino da Costa, 

que deram início a uma trajetória marcada pelo compromisso com 

o produtor rural.Ao longo dos anos, acompanhando o 

desenvolvimento da agricultura brasileira, especialmente com a 
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modernização das atividades ligadas ao café e ao leite, o sindicato 

desempenhou papel fundamental ao levar informação, tecnologia 

e suporte técnico aos produtores do município. Em 14 de março 

de 1971, foi inaugurada a sede própria da entidade, um marco 

importante que possibilitou a ampliação dos serviços, com a 

instalação de farmácia veterinária, escritório administrativo e 

espaço para reuniões. Naquele período, sob a presidência de 

Fernando Paulino da Costa, já se buscava inovação, com 

iniciativas como a introdução da inseminação artificial nas 

pequenas propriedades, em parceria com a Emater. Em 1977, o 

médico veterinário Dario Alexandre Lopes passou a atuar no 

sindicato, assumindo posteriormente a presidência em 1991. Sua 

atuação, assim como a realização de tradicionais torneios 

leiteiros, marcou uma época importante para o fortalecimento da 

atividade rural em Botelhos. A entidade também contou com a 

liderança de nomes como Sebastião Ricci e Mário Ferrari, sempre 

com dedicação ao desenvolvimento do setor agropecuário local. 

Atualmente, sob a presidência do senhor José Silvano Garcia, 

conhecido como Tibano, o sindicato segue firme em sua missão 

de representar e apoiar o produtor rural. Hoje, o Sindicato Rural 

de Botelhos oferece uma ampla gama de serviços, dentre eles: 

posto de atendimento do IMA; emissão de notas fiscais e GTA; 

emissão de CAF; realização de cursos por meio de convênio com 

o SENAR/FAEMG; cadastros e contratos rurais; além de 

assistência técnica aos produtores por meio do programa ATG, 
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contando atualmente com três técnicos especializados, sendo dois 

na área do café e um na pecuária leiteira.O vereador Guilherme 

fez uso da palavra para parabenizar o Sindicato, na pessoa do seu 

Presidente José Silvano Garcia e ex-presidentes e atuais membros 

da Diretoria: Paulinho Siqueira, Sebastião Ricci e Dário Lopes, 

pela sua trajetória em Botelhos, sempre defendendo os produtores 

rurais e fortalecendo o município. Os demais vereadores 

parabenizaram o vereador Guilherme pela iniciativa da 

homenagem e parabenizaram o Sindicato pela belíssima história 

em Botelhos. O vereador Marcus Vinícius convidou os srs. José 

Silvano , Sebastião , Paulinho e Dario para receberem a Moção de 

Aplauso. Os representantes do Sindicato contaram um pouco da 

história do Sindicato, agradeceram o vereador Guilherme pela 

indicação e os demais pela aprovação da moção.     GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -PROJETO DE LEI 

Nº 042/2026 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(VALOR DE R$ 771.151,99). Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade 

para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 43/2026 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (445.000,00) Cobertura 

Quadra Jardim Eldorado- PROJETO DE LEI Nº 044/2026 – 

AUTORIZA A INCLUSÃO DE PROGRAMA E AÇÃO NA 
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LEI 2.323 PLANO PLURIANUAL 2026/2029 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Cobertura Quadra Jardim Eldorado.  -

PROJETO DE LEI Nº 045/2026 – AUTORIZA A INCLUSÃO 

DE PRIORIDADE NA LEI 2.285/2025 LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA 2026 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Cobertura Quadra Jardim Eldorado.  O 

secretário fez leitura dos projetos e das justificativas, fez leitura 

também do pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência foi 

aprovado pela maioria dos vereadores, com exceção do vereador 

Baltazar que explicou que era um projeto complexo, projeto 

referente à emenda impositiva, que não era favorável a votação 

com urgência. O sr. Presidente designou o vereador Guilherme  

como relator especial e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi 

retomada, o sr. Presidente explicou que durante o intervalo os 

vereadores conversaram com a assessora jurídica,  o sr. Secretário 

fez leitura do parecer favorável do relator. Em discussão, nada 

sendo acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereadores Marcus Vinícius e Luís Antônio, requerendo 

entrega de Moção de Aplauso à Equipe de Vacinas de Botelhos 

por terem conquistado o selo ouro em vacinação. Vereador 

Rovilson, requerendo entrega de Moção de Aplauso ao sr. João 
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Batista de Paula por sua dedicação ao esporte em Botelhos. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Vicente, ao 

Prefeito, questionando se a administração tem uma posição sobre 

a possibilidade da destinação de um local para realização de 

leilões de gado. Vereador Baltazar, ao Prefeito: 1-) solicitando 

vistoria e providências na Rua Tonico Romão, altura do nº 23, 

visto o local constantemente estar com água empoçada. 2-) 

reiterando construção de passagem elevada de pedestres na 

Avenida Major Antônio Alberto Fernandes, esquina com Rua da 

Biquinha, visto o local ser de intenso trânsito de veículos e 

pessoas. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando 

informações se já existe o laudo da perícia que foi realizada 

recentemente para pagamento de insalubridade aos servidores da 

limpeza. Vereador Guilherme: 1-) ao Deputado Mauro 

Tramonte, solicitando intervenção junto ao DER para 

conservação na LMG 880 , trecho São Gonçalo/Botelhos, 

Botelhos/Palmeiral. 2-) ao Prefeito, solicitando que seja elaborado 

e enviado à Câmara um novo Código de Obras e Posturas. 3-) À 

empresa VIVO , solicitando providências para melhoria do sinal 

em Botelhos, pois piorou muito nos últimos dias, endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius. Vereador dr. Luiz: 1-)ao Prefeito, 

Secretário de Serviços Públicos e sua equipe, agradecendo pela 

construção de rampa de acesso ao cemitério. 2-) à Secretária de 

Saúde Camila e todos os servidores da Secretaria de Saúde, 

agradecendo pela presteza e cordialidade que o atendem sempre. 



72 
 

Ofício em nome da Câmara, solicitando melhorias no cemitério 

municipal. Vereador Marcus Vinícius, ao time de futebol ACG, 

na pessoa do seu fundador, Edmar, parabenizando pelos 10 anos 

de fundação do time. Todos os requerimentos foram aprovados 

pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃOPROJETO DE LEI Nº 035/2026 – ALTERA 

A LEI 2.294, DE 08 DE AGOSTO DE 2025, QUE DISPÕE 

SOBRE O CUSTEIO DE DESPESAS DE VIAGEM DOS 

VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL. Projeto suspenso. PROJETO DE LEI Nº 

37/2026 – AUTORIZA INLCUSÃO DE PROGRAMA NO 

PLANO PLURIANUAL DE 2026. Reforma ESF de 

Palmeiral. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores acrescido da emenda 01/2026, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE 

LEI Nº 38/2026 – AUTORIZA INLCUSÃO DE 

PRIORIDADE NA LDO PARA 2026. Reforma ESF de 

Palmeiral. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 39/2026 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Reforma ESF de Palmeiral – R$ 

250.000,00. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 
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acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 040/2026 – 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO AUXÍLIO 

ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS, AGENTES POLÍTICOS E CONSELHEIROS 

TUTELARES DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, 

ESTABELECE PARÂMETROS DE VALOR E CRITÉRIOS 

PARA SUA CONCESSÃO. Lido o parecer das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade, lida também a emenda 01/2026 , submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado com a emenda 01/2026,  sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião ordinária.  PROJETO 

DE LEI Nº 041/2026 – DISPÕE SOBRE A PROMOÇÃO DE 

ACESSIBILIDADE EM EDIFICAÇÕES DE USO PÚBLICO 

E COLETIVO NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Obras, Serviços 

Públicos e Segurança Pública para a próxima reunião.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus , aos colegas vereadores e a todos que assistiram a reunião e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 
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servidores da Câmara e a todos os presentes. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de todos, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a todos que 

assistiram a reunião. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, 

aos servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que 

assistiram pela internet. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 

presença de todos, também aos que assistiram pela internet, 

agradeceu à equipe de transmissão; vereador  Baltazar deixou 

registrado suas condolências pelo falecimento de Doda Leite e sr. 

Francisco , conhecido como Kiko.   Vereador Vicente agradeceu 

a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e 

a todos que assistiram a reunião pela internet. Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à 

reunião, parabenizou a equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Marcus Vinícius agradeceu a todos pela 

reunião produtiva, agradeceu aos que assistiram presencialmente 

e também pela internet e desejou uma boa semana a todos.   

Vereador Marcus comentou sobre postagem nas redes sociais 

onde citam a câmara, disse que os vereadores trabalham de forma 

séria, fiscalizando e cobrando o sr. Prefeito, levando as 

reivindicações as população ao Executivo.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme 
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Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que 

li e subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima-Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos-Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva 

 

 

 

 

 

 


